

## ПРЕДИСЛОВИЕ

19 октября 2023 года завершила работу XXII Международная научно-практическая конференция «ТЕХНОЛОГИИ ОБУЧЕНИЯ РУССКОМУ ЯЗЫКУ КАК ИНОСТРАННОМУ И ДИАГНОСТИКА РЕЧЕВОГО РАЗВИТИЯ», организаторами которой выступили Белорусский государственный медицинский университет (г. Минск, Республика Беларусь); Гродненский государственный медицинский университет (г. Гродно, Республика Беларусь); Государственный институт русского языка имени А.С. Пушкина (г. Москва, Российская Федерация); Курский государственный медицинский университет (г. Курск, Российская Федерация).

Конференция была посвящена актуальным вопросам языковой подготовки отечественных (российских и белорусских) и иностранных студентов.

Направлениями работы конференции являлись:

- 1) современные подходы в преподавании РКИ; использование инновационных технологий;
- 2) межкультурная коммуникация и ее роль в подготовке иностранных учащихся неязыковых специальностей;
- 3) контрольно-измерительные материалы по РКИ и диагностика речевого развития иностранного обучающегося;
- 4) научный, лингвострановедческий и лингвокультурологический подходы к тексту как объекту обучения РКИ;
- 5) механизмы адаптации текстов по специальности;
- 6) проблемы социальной адаптации и аккультурации инофонов в стране изучаемого языка.

Докладчиками международной научно-практической конференции отмечена актуальность проведения научных мероприятий подобного типа, способствующих налаживанию как межнациональных, так и межвузовских и межличностных контактов.

В научном мероприятии приняли участие 105 человек из Республики Беларусь, Российской Федерации, Республики Узбекистан. Было представлено 33 высших учебных заведения из Минска, Гомеля, Гродно, Могилева, Москвы, Санкт-Петербурга, Калининграда, Курска, Таганрога, Симферополя, Нижнего Новгорода, Смоленска, Барнаула, Железногорска, Волгограда, Ростова-на-Дону, Ташкента.